Job – deel 1

Bijbelcommentaar, blz. 171
De lange jaren van eenzaamheid in de woestijn waren geen verloren jaren. Niet alleen kreeg Mozes een voorbereiding voor het grote werk dat hem wachtte – in deze tijd schreef hij, onder inspiratie van de Heilige Geest, het boek Genesis en tevens het boek Job, dat met de grootste belangstelling tot het einde toe door het volk van God gelezen zou worden.

Al deze dingen nu zijn hun overkomen als voorbeelden voor ons, en ze zijn beschreven tot waarschuwing voor ons, over wie het einde van de eeuwen gekomen is. 1 Korinthe 10: 11

Genesis en Job beschrijven allebei de geschiedenis van de schepping en hoe en door Wie die tot stand kwam. Dit is belangrijk voor ons aan het einde van de eeuwen. Openbaring 14: 6, 7.

Genesis en Job beschrijven allebei de komst van satan naar deze wereld, de heerschappij die hij overneemt van Adam, en de gevolgen daarvan in de natuur en in de mensen. Dit is belangrijk voor ons aan het einde van de eeuwen. Openbaring 12: 12; 1 Petrus 5: 8; 2 Petrus 3: 1-7 

Job hoofdstuk 1: 1 De naam Job betekent gehaat, behandeld als vijand. In hoofdstuk 1 wordt meteen duidelijk dat Job geliefd is door God en gehaat wordt door Satan. 

Job is een type van de 144000, de laatste generatie. Het karakter van Job en van de 144.000 komt overeen. Job 1: 1, 8; 2: 3. 

Job 1: 2-12. God vertrouwt op Job dat hij Zijn naam zal rechtvaardigen. God gelooft in de mens. Romeinen 3: 3. En door de 144.000 zal Zijn Naam gerechtvaardigd worden. Efeze 1: 4-6, 12 

Job 1: 6. Wie zijn de zonen van God?
Jezus de Wens der Eeuwen, blz. 694
Dan worden de poorten van de stad Gods wijd geopend en het engelenheer stroomt door de poorten onder het geluid van meeslepende muziek. Daar is de troon en rondom de troon is de boog der belofte. Daar zijn cherubs en serafs. De aanvoerders van de engelenschaar, de zonen van God, de vertegenwoordigers van ongevallen werelden zijn daar bijeen. De hemelse raad voor wie Lucifer God en Zijn Zoon had beschuldigd, de vertegenwoordigers van die zondeloze werelden waarover Satan zijn gezag had willen vestigen, allen zijn daar om de Verlosser welkom te heten. 

Waar was de bijeenkomst? Zij maakten hun opwachting bij de HEERE (Christus), er staat niet dat het in de hemel is. Satan was uit de hemel geworpen en kon daar niet terugkeren.  Job 29: 2, 3, 7-10; Jesaja 29: 21; Amos 5: 12, 15; Daniël 2: 49. Denk ook aan Ruth en Boaz, aan Mordechai en Absalom (2 Samuël 15).

Job 1: 7. Satan verschijnt voor God en beweert dat heel de aarde hem toebehoort. Satan zal ook aan het einde van de eeuwen beweren dat heel de aarde hem toebehoort. Openbaring 18: 7

Het Grote Conflict, blz. 438 
Satan.. beschouwt de bewoners van de aarde als zijn onderdanen. Alleen de kleine groep die Gods geboden bewaart, verzet zich tegen zijn heerschappij. Als hij ze van de aarde kon wegvagen, zou zijn overwinning volledig zijn. Hij ziet dat Gods kinderen door heilige engelen worden beschermd en maakt daaruit op dat hun zonden zijn vergeven, maar hij weet niet dat er in het hemelse heiligdom al een beslissing is gevallen over hun lot…Hij beweert dat Gods volk evenmin als hijzelf Gods gunst verdient. Hij zegt dat God niet rechtvaardig is als Hij hun zonden wel vergeeft, maar hem en zijn engelen vernietigt. Hij eist ze op als zijn prooi en wil dat ze in zijn handen worden overgegeven om vernietigd te worden. 
Terwijl Satan Gods kinderen op die manier aanklaagt, zal God toelaten dat hij hen tot het uiterste beproeft. Hun vertrouwen in God, hun geloof en standvastigheid zullen zwaar op de proef worden gesteld. 

Idem, blz. 440
In de tijd van benauwdheid en angst die vóór ons ligt, moeten we een geloof hebben dat bestand is tegen vermoeidheid, uitstel en honger – een geloof dat niet zal bezwijken, ook al wordt het nog zo zwaar op de proef gesteld. In de genadetijd die God ons schenkt, moeten wij ons op die tijd voorbereiden.

Job 1: 8-12. De aanklager beweert dat Job God dient vanuit zelfzuchtige motieven. Voor heel het toeziende universum zal de overtuigende demonstratie worden gegeven dat Job God uit geloof en liefde dient. Zolang Job met God verbonden blijft door geloof, zal God hem de kracht geven om de beproevingen te doorstaan. Ook voor Job en voor de 144.000 geldt 1 Korinthe 10: 13

Job 1: 13-22. De beproeving van de 144.000 zal lijken op die van Job. Satan gebruikte bij hem een rovende bende, vuur uit de hemel, een vijandige volk, een storm en natuurgeweld. Maar Job bleef trouw. Hij zegt dat hij nergens recht op heeft en dat God alles in de hand heeft. Hij twijfelde niet aan Gods liefde en goedheid en rechtvaardigheid. 

Filippenzen 1: 29; Hebreeën 10: 32-35; Openbaring 7: 13, 14; 14: 3. 

Jezus, de Wens der Eeuwen, blz. 392
Het lijden wordt door Satan toegebracht en door God toegelaten voor genadige doeleinden.

Jezus de Wens der Eeuwen, blz. 183
Van alle gaven die God kan schenken aan de mensen is de gemeenschap met Christus in zijn lijden het belangrijkste vertrouwen en de hoogste eer.

Testimonies deel 1 blz. 78 
 Onze Meester was een man van smarten; Hij was bekend met verdriet; en zij die met Hem lijden, zullen ook met Hem heersen. Toen de Heere aan Saulus verscheen bij zijn bekering, wilde Hij hem niet laten zien hoeveel goeds hij zou mogen ervaren, maar hoeveel grote dingen hij zou lijden voor Zijn naam. Vanaf de dagen van Abel, de martelaar, is lijden het deel geweest van het volk van God. De aartsvaders leden omdat ze trouw waren aan God en gehoorzaam waren aan Zijn geboden. Het grote Hoofd van de gemeente heeft voor ons geleden; Zijn eerste apostelen en de eerste gemeente hebben geleden; de miljoenen martelaren hebben geleden en de hervormers hebben geleden. En waarom zouden wij, die de gezegende hoop op onsterfelijkheid hebben, die zal worden verwezenlijkt bij de spoedige verschijning van Christus, terugdeinzen voor het lijden? Als het mogelijk zou zijn om de boom des levens in het midden van Gods Paradijs te bereiken zonder te lijden, dan zouden we niet kunnen genieten van zo'n rijke beloning waar we niet voor geleden hebben. We zouden terugdeinzen voor de heerlijkheid; schaamte zou ons aangrijpen in de tegenwoordigheid van hen die de goede strijd gestreden hebben, de wedloop met volharding gelopen hebben en het eeuwige leven in bezit genomen hebben. Maar er zal niemand zijn die er niet, zoals Mozes, voor gekozen heeft om samen met het volk van God te lijden. De profeet Johannes zag de schare van de verlosten en vroeg wie zij waren. Het antwoord kwam onmiddellijk: "Dezen zijn het die uit de grote verdrukking gekomen zijn, en hun gewaden gewassen en wit gemaakt hebben in het bloed van het Lam."

Job 2: 1-13. Satan krijgt de gelegenheid om Job te treffen met ziekte. Hij gebruikte ook de vrouw van Job en zijn vrienden om hem te scheiden van Christus. Het gevolg is dat Job geen enkele aardse steun meer had en lichamelijk in de zwakst mogelijke positie was gebracht. Door degeneratie zijn de 144.000 ook in de zwakst mogelijke positie wat het lichamelijke betreft en alle aardse steun zal worden weggenomen. 

Openbaring 12: 17; 13: 7, 8, 15-17; Daniël 12: 1 

Jezus de Wens der Eeuwen, blz. 90, 91 (hoofdstuk 12)
In de laatste grote botsing van de strijd met Satan zullen zij die trouw zijn aan God merken dat alle aardse hulp wordt afgesneden. Omdat ze weigeren zijn wet te overtreden omdat aardse machten dat eisen, zullen ze niet kunnen kopen of verkopen. 

Patriarchen en profeten, blz. 359 (Jozua en de Engel)
Zij die trouw zijn aan God, zullen worden bedreigd, aangeklaagd en vogelvrij verklaard. Ze zullen worden verraden door ouders en familie, door broeders en vrienden, tot de dood toe. 

Our High Calling, blz, 125
Wij hebben niet de moed en standvastigheid van de martelaren van vroeger, totdat wij in de toestand komen waarin zij zich bevonden. . . . Als de vervolging weer zou terugkomen, dan zal er genade gegeven worden om alle krachten van de ziel op te wekken om ware heldenmoed te tonen.
     
Jezus de Wens der Eeuwen, blz. 288 (hoofdstuk 37)
De discipelen kregen pas de moed en de kracht van martelaren toen zij een dergelijke genade nodig hadden. 

Maranatha, blz. 195
Wij zullen merken dat we in niemand ons vertrouwen moeten stellen dan alleen in Jezus Christus. Vrienden zullen onbetrouwbaar blijken te zijn en zij zullen ons verraden. Verwanten, die door de vijand bedrogen zijn, zullen denken dat zij God een dienst bewijzen door ons te bestrijden, hopende dag we dan ons geloof zullen verloochenen. Maar we kunnen ons vertrouwen stellen in Christus, onze hand in de zijne leggen, wanneer we middenin gevaar en duisternis verkeren. 

Jobs geloof werd vooral op de proef gesteld door zijn vrouw en zijn vrienden, degenen die ook beweerden God te aanbidden. Zo zal ook ons geloof op de proef worden gesteld. Wij zullen moeten weten wat we geloven en daar rekenschap van geven net als Job. 1 Petrus 3: 13-17. 

De kennis over het verlossingsplan werd mondeling aan Job en aan zijn tijdgenoten doorgegeven door de nakomelingen van Noach en Sem. Daarnaast was er de onderwijzing van het evangelie door middel van de offerdiensten, de priesterdienst en het middelaarschap van het hoofd van het gezin. Job 1: 5.
De hoofdzaak, de kern en het middelpunt van Jobs geloof is de volmaakte plaatsvervanger, het volmaakte offer en de middelaar die voor ons pleit. Dat is precies het geloof van de 144.000 die Jezus volgen in Zijn werk in het hemelse heiligdom. Hebreeën 8: 1, 2, 6; 9: 24-26. 
We leren de belangrijke les in Job dat we tijdens de crisis hierop moeten vertrouwen om te overwinnen. 

Het Grote conflict, blz. 347, 348
De aartsbedrieger verafschuwt de grote waarheden die het verzoenend offer en onze almachtige Middelaar openbaren. Hij wil alleen zielen van Jezus en van zijn waarheid aftrekken…. Gods volk moet het onderwerp van het heiligdom en het onderzoekend oordeel volledig begrijpen. Iedereen moet persoonlijk op de hoogte zijn van de taak en het werk van onze Hogepriester, want anders zal men onmogelijk het geloof hebben dat in deze tijd noodzakelijk is, of de plaats kunnen innemen die God voor elk van ons heeft bestemd… Iedereen die deze belangrijke onderwerpen heeft begrepen, moet getuigen van de belangrijke waarheid die God aan hem heeft toevertrouwd. 

Het boek Job eindigt wanneer God zijn geloof en getuigenis bevestigt, door opdracht te geven dat Job als middelaar optreedt voor de vrienden die absoluut niet hetzelfde geloof hadden als Job in de dienst van de Middelaar. Maar Job is Gods getuige voor hen van deze belangrijke waarheid. Job 42: 7-9. 

Job leefde na de zondvloed en voor de tijd van Mozes. De leeftijd van Job was hoog. Hij had 7 kinderen die al volwassen waren toen de rampen hem troffen. Uit heel het boek blijkt dat hij een gerespecteerd leider was met veel levenservaring. En na zijn beproeving kreeg hij nog eens 7 kinderen en leefde daarna nog 140 jaar.
De leeftijd van Job moet zeker boven 250 zijn geweest. Hij stierf oud en van dagen verzadigd.

Sem was 100 jaar bij de geboorte van Arfachsad en werd 600 jaar 
(Arfachsad werd 2 jaar na de vloed beboren, zie Genesis 11: 10)
Arfachsad was 35 jaar bij de geboorte van Selah en werd 438 jaar
Selah was 30 jaar toen hij Heber kreeg en werd 433 jaar
Heber was 34 jaar toen hij Peleg kreeg en werd 464 jaar
Peleg was 30 jaar toen hij Rehu kreeg en werd 239 jaar
Rehu was 32 jaar toen hij Serug kreeg en werd 239 jaar
Serug was 30 jaar toen hij Nahor kreeg en werd 230 jaar
Nahor was 29 jaar toen hij Terach kreeg en werd 148 jaar
Terach was 70 jaar toen hij Abram kreeg en werd 205 jaar
Abram was 100 jaar toen hij Isaak kreeg en werd 175 jaar
Isaak was 60 jaar toen hij Jacob kreeg en werd 180 jaar.

In totaal zijn er bij de geboorte van Isaak 550 jaren verstreken na de zondvloed. Sem leefde nog in de tijd van Abram.
Gezien zijn leeftijd was Job waarschijnlijk een tijdgenoot van Peleg, Rehu en Serug. 
Zij werden ongeveer 100 tot 150 jaar na de zondvloed geboren. Het is hoogst waarschijnlijk dat Noach en Sem allebei nog leefden in de tijd van Job. 
Genesis 9: 28: En Noach leefde na de vloed driehonderdvijftig jaar. Zo waren al de dagen van Noach negenhonderdvijftig jaar. 



