Job – deel 2

Het boek Job bestaat uit drie delen: voorwoord, gedicht, nawoord. Het gedicht bestaat uit drie delen: de gesprekken tussen Job en zijn vrienden (3 rondes), de toespraak van Elihu en de woorden van God (3 delen). 
De basis van Hebreeuwse gedichten is parallellisme. Dit is een dichtvorm waarbij een bepaalde gedachte in twee korte zinnen wordt uitgedrukt. Soms zijn de twee zinnen bijna hetzelfde. Soms is de tweede zin een versterking van de eerste en voegt er nog een extra gedachte aan toe. (Zo werkt God ook met profetieën; herhalen en uitbreiden)

Wanneer we het boek Job lezen, moeten we onderscheid maken tussen de opvattingen die de goddelijke waarheid weergeven en de persoonlijke gevoelens, tradities en meningen die door de verschillende personages in het verhaal naar voren worden gebracht. Bijvoorbeeld, de denkbeelden over het lijden en Gods karakter die de vrienden van Job verkondigen, zijn niet juist. Deze bittere toespraken zijn niet in overeenstemming met Gods wil. We moeten altijd onderscheid maken tussen de waarheden die God onderwijst en de foutieve ideeën die door de sprekers naar voren worden gebracht. Als we bijvoorbeeld een uitspraak van Bildad gebruiken om een leerstelling te bevestigen, volgen we een verkeerd beginsel in de uitleg.

Jobs eerste toespraak. 
Gedurende zijn ziekte werd Job geconfronteerd met de dood. Hij wist niet dat God tegen Satan had gezegd: “spaar zijn leven”. Hij dacht dat hij zou sterven aan de vreselijke ziekte die hem trof. Hij moet vreselijke pijn hebben geleden en koorts hebben gehad, die hem uitputten. 
Job vervloekt de dag van zijn geboorte. Job 3: 1-3, 11, 12. 
In zijn lijden verlangt hij naar rust, de rust van het graf. Het is meteen duidelijk dat Job het juiste inzicht heeft over de toestand van de doden.  Job 3: 13-19.
Job was vreselijk ontmoedigd door de dingen die hem zijn overgekomen. Hij ziet geen enkele uitweg of hoop op verbetering. Vers 23.

Vergelijk het lijden van Jeremia. Hij maakte vreselijke omstandigheden mee en werd vervolgd, er was zelfs een doodsdecreet over hem uitgesproken. Maar juist onder de meest ellendige omstandigheden getuigt hij ook van hoop, geloof en vertrouwen. Jeremia 20: 7-18.

Jezus is het volmaakte voorbeeld van geestkracht bij het lijden. Johannes 12: 27; Hebreeën 2: 10. (zie ook de Psalmen). Jezus geloofde altijd in Gods goedheid en vertrouwde ook wanneer Hij het niet zag dat alles meewerkt ten goede. 

Job 3: 25. Job heeft er altijd rekening mee gehouden dat dit hem kon overkomen. Ook wij verwachten de tijd van benauwdheid. Job had alles gedaan om voorbereid te zijn. Job 1: 1, 5.
Jobs kracht is dat hij uiteindelijk weet uit te stijgen boven zijn ontmoediging en wanhoop door zijn geloof. 

Profeten en Koningen, blz. 100, 101
In het leven van iedereen komen van tijd tot tijd teleurstellingen en momenten van moedeloosheid – dagen als verdriet ons deel is, en het moeilijk is te geloven dat God nog steeds zorgt voor zijn kinderen op aarde; dagen waarin de ziel wordt benauwd, tot de dood te verkiezen lijkt boven het leven. In zulke ogenblikken laten velen God los, en raken in de greep van twijfel en ongeloof. Als we in zulke momenten met ons geestelijk oog de betekenis zouden kunnen onderscheiden van Gods zorg, zouden we zien hoe engelen ons trachten te beschermen voor onszelf, hoe ze trachten onze voet te plaatsen op een grondslag die vaster is dan de eeuwige bergen; en nieuw geloof, nieuw leven zou opdagen.
De trouwe Job zei, toen hij zo zwaar werd beproefd: “De dag verga, waarop ik geboren werd.”…
Maar hoewel hij genoeg had van het leven, mocht Job niet sterven. Hij werd gewezen op de mogelijkheden van de toekomst, en kreeg een boodschap van hoop… Uit de diepte van moedeloosheid en wanhoop steeg Job tot de hoogten van onvoorwaardelijk vertrouwen in Gods barmhartigheid en reddende kracht.

Het antwoord van Elifaz
Hij zegt tegen Job dat hij moet vertrouwen op zijn werken. Job 4: 2-6
God is de oorzaak van het lijden van schuldige mensen. Job 4: 7-9. Maar rampen en ziekte zijn geen aanwijzing dat er zonde is in het leven.

Bijbelcommentaar, blz. 172
Job werd zwaar beproefd en zijn vrienden probeerden hem te doen erkennen, dat zijn lijden het gevolg was van de zonde, waardoor hij zich onder Gods vonnis bevond… Doordat ze probeerden hem ertoe te brengen zich schuldig te zien in Gods oog, zodat hij Gods straf verdiende, legden zij een zware beproeving op zijn schouders en stelden God in een verkeerd daglicht; maar Job week niet van zijn trouw en God beloonde Zijn getrouwe dienstknecht. 

Hij heeft in een visioen een boodschap van God ontvangen voor Job. Job 4: 12-16
Elifaz is dus een valse profeet, met een valse boodschap. Mattheüs 24: 24; Openbaring 13: 13, 14; 16: 13; 19: 20.

Het Grote Conflict, blz. 442 (hoofdstuk 39)
De demonen zullen er binnenkort voor zorgen dat er spectaculaire verschijnselen van bovennatuurlijke aard aan de hemel te zien zullen zijn. De geesten van duivelen zullen uitgaan naar de “koningen der aarde” en naar de gehele wereld om hen te misleiden en hen over te halen zich achter satan te scharen in zijn laatste strijd tegen Gods heerschappij… Maar dan zal deze valse Christus (Satan) beweren dat hij de sabbat heeft vervangen door de zondag. Hij geeft aan iedereen het bevel dat ze de dag moeten heiligen die hij gezegend heeft… Alleen zij die de Bijbel grondig hebben bestudeerd en de waarheid liefhebben zullen ontkomen aan deze machtige verleiding, die de wereld betovert. 

De boodschap van Elifaz is juist het tegenovergestelde van wat God over Job heeft gezegd. Job 4: 17, 18. God heeft 3 x gezegd dat Job vroom, oprecht, godvrezend is en zich afkeert van het kwaad. God stelt wel vertrouwen in de mens. In Job en in de 144.000.
 
Hij wijst op Jobs vreselijke ervaringen en God trekt zich dat niet aan, want God heeft hem verlaten. Vers 20 en Job 5: 1

Advies van Elifaz: Hou op met klagen en vraag vergeving van God dan komt het allemaal weer goed. Job 5: 2, 8-11, 17, 18.

De vrienden van Job wijzen er voortdurend op dat de ellende veroorzaakt wordt door Job zelf, omdat hij heeft gezondigd, straft God hem. Maar zij kunnen geen enkele zonde in het leven van Job aanwijzen. Ze denken dat het een of andere verborgen zonde moet zijn. 

Er zal bij de 144.000 ook geen zonde worden gevonden, ook al zal er naar worden gezocht. Jeremia 50: 20. Daarom zal men hen beschuldigen van een overtreding van een menselijke wet waardoor de ellende over hen komt, net zoals bij Daniël. Daniël 6: 5, 6, 8 

Jobs tweede toespraak
Elifaz heeft geen idee hoe zwaar het lijden van Job is en heeft dus gemakkelijk praten. Job 6: 2
Job klaagt niet zonder rede. Job 6: 5-7
Hij verdedigt zijn oprechtheid. Job 6: 28, 29

Dan laat Job zijn emoties gaan en richt zich in zijn wanhoop tot God en in onwetendheid beschuldigt hij God als oorzaak van zijn lijden. Hij beseft niet dat God hem juist nu sterkt en draagt en hem meer liefheeft dan ooit. Job 7: 5, 6, 11, 13-16, 19-21. Job verwacht te zullen sterven. Hierin zijn heel belangrijke lessen voor ons. 

De eerste les voor ons is om nooit te vergeten hoeveel God ons liefheeft in alle omstandigheden van ons leven en hoeveel waarde wij hebben in Gods ogen. 
De tweede les is om onze zelfbeheersing niet te verliezen en niet onze emoties de vrije loop te geven, want daaruit komt uiteindelijk bitterheid, oneerbiedigheid, wantrouwen in Gods liefde en ongeduld ten opzichte van God voort. 
De derde les is dat wij van nature geneigd zijn om een verkeerde uitleg te geven aan Gods handelen wanneer we door ellende onze emoties laten overheersen.
De vierde les is dat goede, oprechte en gelovige mensen, zoals Job nog steeds de oude mens in zich hebben. Die oude mens is vijandschap tegen God. Het zijn bepaalde omstandigheden die die oude mens plotseling op de voorgrond kunnen brengen. Niemand zou verwacht hebben dat Job zo geëmotioneerd en opstandig tegen God zou kunnen spreken. 

Nu moeten wij voortdurend op onze hoede zijn. Er is een strijd tegen de oude mens, het vlees. Galaten 5: 16, 17. Pas wanneer de zonde is uitgedelgd, dan zal de oude mens nooit meer de kop op steken in eeuwigheid. 

De enige manier om niet te vallen onder beproevingen en lijden is door geloof. Het geloof van Jezus behoedt ons en bewaart ons voor struikelen. Daardoor zullen we niet twijfelen aan Gods liefde, wijsheid en kracht in welke omstandigheid dan ook. Jezus heeft volmaakte geloof beoefend onder de zwaarste beproevingen. Psalm 22: 1-22. Hij vertrouwde volledig in Gods liefde, in Zijn woord en in zijn gezag. Het geloof van Jezus is tot het uiterste in het vuur beproefd en heeft elke mogelijke toets doorstaan. Het is dit geloof waarop wij beslag leggen en wat wij nu al mogen ervaren en wat de 144.000 de overwinning zal schenken. Openbaring 3: 18; 14: 12; Hebreeën 10: 34-39. 
Geloof, liefde, vrede en zelfbeheersing zijn enkele van de vruchten van de Heilige Geest. Galaten 5: 22.  

Het antwoord van Bildad
Bildad bestraft Job vanwege zijn emotionele woorden. Job 8: 2
Dan herhaalt hij de woorden van Elifaz. Job 8: 3-6
Bildad beroept zich op traditie en op overlevering. Job 8: 8-10; Markus 7: 6-9.
Dat is precies het argument van de Katholieke Kerk, vooral met betrekking tot de zondag. 
 
Er is een wet van oorzaak en gevolg en daardoor zijn deze dingen Job overkomen. Er moeten verborgen zonden zijn in het leven van Job, dat is de enige verklaring voor zijn lijden. Job 8: 11-13.

